



К 75-ЛЕТИЮ АНАТОЛИЯ ЕГОРОВИЧА СОЛОВЬЁВА

Основателю школы детской хирургии Запорожской области, одному из ведущих детских хирургов и детских урологов Украины и СНГ, профессору Анатолию Егоровичу Соловьёву исполняется 75 лет.

Анатолий Егорович родился 27 июня 1939 г. в Рязани. Поступив в 1958 г. в Рязанский медицинский институт, с начальных курсов проявил себя активным студентом с широким спектром интересов, включавших лечебную и общественную работу. В институте он был активным участником студенческого научного общества, руководителем и дирижером музыкального джазового студенческого ансамбля, который неоднократно занимал призовые места на различных музыкальных конкурсах. В 1966 г. по назначению ЦК ВЛКСМ СССР работал главным врачом студенческих строительных отрядов, осваивавших целину в г. Целиноград (ныне г. Астана, Казахстан).

В 1968 г. А.Е. Соловьёв закончил клиническую ординатуру на кафедре факультетской хирургии Рязанского медицинского института. В течение трех лет работал в урологическом отделении Рязанской областной клинической больницы. В 1971 г. был принят ассистентом на кафедру факультетской хирургии по курсу детской хирургии, совмещая новую должность с работой в санитарной авиации Рязанской области. В 1973 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Функциональные нарушения верхних мочевых путей при хронических пиелонефритах у детей». В 1979 г. переведен на кафедру урологии Рязанского медицинского института. В 1983 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Диагностика и лечение острых заболеваний яичек в детском возрасте» под руководством одного из основоположников Российской школы детской урологии, профессора Вальтера Михайловича Державина.

В 1984 г. Анатолий Егорович переехал в Запорожье и возглавил кафедру детской хирургии медицинского института. Этот период его работы является значимой страницей становления детской хирургии и детской урологии в Запорожской области. В Запорожском медицинском институте работал над созданием новой учебной программы по детской хирургии для студентов IV–VI курсов лечебного и педиатрического факультетов. В этот период на кафедре началась активная научно-исследовательская работа, защищаются кандидатские и докторские диссертации, ведется работа студенческого научного кружка, выпускаются методические и учебные пособия.

Под руководством А.Е. Соловьёва, который в течение 40 лет беспрерывно был внештатным детским хирургом областного отдела здравоохранения, создаются специализированные детские хирургические отделения на базе Запорожской детской областной клинической больницы и 5 детской многопрофильной городской клинической больницы. Открыты отделения плановой и экстренной хирургии, детское урологическое отделение, отделение торакальной и гнойно-септической хирургии, отделения травматологии и ортопедии, реанимации новорожденных, гемодиализа у детей. Развиваются такие направления в детской хирургии, как детская онкология, детская нейрохирургия, детская гинекология, микрохирургия.

При активном участии и под руководством А.Е. Соловьёва проводятся научные исследования патогенеза эндотоксикоза у детей, совершенствуются хирургические и консервативные методы лечения перитонитов и кишечной непроходимости, расширяются уродинамические исследования при аномалиях и заболеваниях почек в детском возрасте, ведется поиск новых методов лечения врожденного гидронефроза и пузырно-мочеточникового рефлюкса, осваиваются современные методы хирургического лечения гипоспадии, новые малоинвазивные эндоскопические методы хирургического лечения при врожденных и приобретенных заболеваниях у детей, микрохирургические вмешательства при портальной гипертензии и врожденной сосудистой патологии.

А.Е. Соловьёв – высокоэрудированный хирург, компетентный во всех областях детской хирургии. Пациентов с самыми тяжелыми и сложными патологиями оперируют при его непосредственном участии. Анатолий Егорович постоянно осуществляет дежурства по неотложной хирургии и выезды по санитарной авиации в Запорожской области.

А.Е. Соловьёв – член редколлегии научно-практического журнала «Хірургія дитячого віку», член ученого совета Запорожского государственного медицинского университета; его приглашают для оппонирования диссертаций и участия в работе специализированных ученых советов Украины.

В 2004 г. Анатолий Егорович Соловьёв награжден почетной грамотой МЗ Украины, медалью «За особый вклад в развитие города Запорожья».

А.Е. Соловьёв опубликовал 210 научных статей в центральных журналах, издал 4 монографии, организовал 15 научно-практических конференций по актуальным вопросам детской хирургии, детской урологии, детской травматологии и ортопедии, детской реанимации и анестезиологии. Под его руководством защищено 3 докторских и 12 кандидатских диссертаций. Многие ученики Анатолия Егоровича работают детскими хирургами в разных странах.

Под руководством А.Е. Соловьёва ведется работа над докторскими и кандидатскими диссертациями, готовятся к изданию новый цикл лекций по детской хирургии для студентов медицинских ВУЗов и избранные главы для национального пособия по детской урологии.

Сотрудники кафедры, клиники, друзья, редколлегия журнала поздравляют Анатолия Егоровича и желают ему счастья, доброго здоровья, новых профессиональных успехов, творческого долголетия, семейного благополучия.